

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 97 (151)

11 декабря 1940 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ!

Колхозы, совхозы страны действительно готовятся для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

В эту великую школу передового опыта сельского хозяйства со всех концов необъятной родины отправляют зерновые, овощные и другие экспонаты сельского хозяйства.

В будущем году от нашего Ленинского района должны побывать на выставке свыше 200 колхозников, колхозниц и трактористов.

На сегодняшний день комиссия облзо утвердила кандидатами для участия на выставке в 1941 году 23 передовика сельского хозяйства района. Кроме этого утверждены кандидатами для показа достижений в развернутом виде колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, награжденный дипломом второй степени, орденом оружия колхоз имени Свердлова, награжденный дипломом I степени, колхоз «2-й Байкальский сев» и Байкальская МТС.

Участники выставки в 1939—1940 годах, награжденные золотыми и серебряными медалями: председатель колхоза «2-й большевистский сев» Ведехин А. И., зав. общим отделом райисполкома (бывший председатель колхоза «Искра», Красноярского сельсовета) Денисенко, делярка Мануйленко, садовод колхоза «Искра» — агротехник Байкальской МТС тов. Мищенко, председатель орденоносного колхоза имени Свердлова Ермаков и ряд других.

В настоящее время подано в райзо еще 15 заявлений от трактористов, комбайнеров и других. Кандидат на выставку в 1941 году — бригадир тракторного отряда тов. Орлов при колхозной кузнице отремонтировал тракторы, ремонт оценен на хорошо и отлично. В настоящее время бригада ремонтирует тракторные плуги, сеялки и другой инвентарь.

Передовые колхозы — участники выставки — хорошо проводят снегозадержание, заготовляют местные удобрения. К таким можно отнести колхозы «2-й большевистский сев», «Страна Советов», «Труд национальный» и ряд других.

В настоящее время подано в райзо еще 15 заявлений от трактористов, комбайнеров и других.

Участник выставки в прошлом году, передовой бригадир района Петров подал заявление для участия на выставке. Его бригада выработала в этом году 915 гектаров пахоты на 15-сильный трактор и дала экономию горючего.

Подал заявление бригадир полеводческой бригады совхоза «Ленинград» тов. Герасимов. В этом году с 373 гектарами посева зерновых он собрал наивысший урожай

Равняться по передовым

Снегозадержание в колхозах Новогорьиевского сельсовета, проводится неудовлетворительно, за исключением агрегатов «Труд национальный» и «9 января», где хотя и медленно, но работают звенья и задерживают снег.

В артелях «Веселый ключ»

П. Петров.

В колхозах Шабановского сельсовета

Еще ни в одном колхозе Шабановского сельсовета полностью не выполнен график поделки щитов и снегозадержания.

На 10 декабря колхозы — «Новомосточный» задержали снег на 50 гектарах, «1 мая» — 48, «Победа» — 45 гектарах, и ряд других.

К. Дементьев

Образцово подготовиться к распределению доходов

Партия и правительство дали колхозам все, чтобы они с каждым днем крестьян, добивались успехов в своей созидающей работе. От колхозников, говорят товарищи Сталин, требуется только одно: работать честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро.

Осуществляя указания товарища Сталина, колхозники нашего района немало поработали над выращиванием богатого урожая, над своеобразным завершением сельскохозяйственных работ. Честный труд колхозников не прошел даром. Весь цикл сельскохозяйственных работ завершился у нас в октябре. Абсолютное большинство колхозов полностью рассчиталось с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС, передовые колхозы прошли свои излишки хлеба потребительской кооперации в счет хлебозакупки.

Колхозники и колхозницы колхозов «2-й большевистский сев», «Страна Советов», «Труд национальный» с гордостью смотрят на плоды своей работы, они завоевали высокий урожай, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия нынешнего лета. Такие колхозы, как «Труд», имени Свердлова, близки к тому, что доход каждого из них близок к миллиону рублей. Через год — двоих будут колхозами миллионерами.

Хозяйственный год подходит к концу. Все ближе и ближе дни, когда колхозники будут распределять доходы. Однако в колхозах есть люди, отказывающиеся от агротехнического труда. Отсюда колхозники должны так распределить свои доходы, чтобы ни одному лодырю не удалось нажиться за счет честных колхозников. Надо точно учесть труды каждого колхозника, каждой колхозницы, подростка.

Распределяя доходы, колхозники должны поставить на первое место

заботу о колхозном хозяйстве, об укреплении колхоза, фермы, о строительстве хороших дворов, культурных учреждений. Надо, прежде всего, полностью рассчитаться с государством, пополнить неделимый фонд, создать другие общественные фонды, каждый колхоз должен неуклонно двигаться вперед, развивать многоотраслевое хозяйство своего колхоза.

Использование указаний товарища Сталина, колхозники нашего района немало поработали над выращиванием богатого урожая, над своеобразным завершением сельскохозяйственных работ. Честный труд колхозников не прошел даром. Весь цикл сельскохозяйственных работ завершился у нас в октябре. Абсолютное большинство колхозов полностью рассчиталось с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС, передовые колхозы прошли свои излишки хлеба потребительской кооперации в счет хлебозакупки.

Однако проверкой установлено, что некоторые колхозы нашего района, встав на антигосударственный, антиколхозный путь, грубейшим образом нарушают советские законы. Устав сельскохозяйственной артели. Так, например, в колхозе «Прожектор», Красноярского сельсовета (председатель Володин), до сих пор не рассчитались с государством по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС, а на трудодни уже «распределено» свыше 280 центнеров. Такая же картина наблюдается в колхозах «Тамбовка», «Горняк» и некоторых других.

Задача первичных партигражданских колхозов и МТС состоит в том, чтобы не допустить ошибок прошлого года, когда многие колхозы не правильно использовали собраный урожай. Выполнив свои обязательства перед государством (а некоторые даже и не выполнили), начав шумным путем раздавать зерно и значительную часть кормов на трудодни, такие колхозы не имели никаких запасов на случай недороды. А ведь крупное колхозное хозяйство не может развиваться, если оно не имеет резервов.

Решением ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов»

Комсомольцы в борьбе за высокий урожай

Колхоз «Майский», Майского сельсовета, долгое время отставал от передовых колхозов, в хлебоуборке и хлебосырье. Урожай зерновых был очень низким. Причины этому служили низкая производительность труда, отсутствие элементарных правил агротехники.

Нынешний сельскохозяйственный год колхоз «Майский» провел успешно, собрав хороший урожай и давно рассчитался с государством по обязательным поставкам и натуроплате за

работу МТС. Сейчас идет деятельность подготовка к весеннему севу.

Большую роль в подготовке к весеннему севу занимают комсомольцы (секретарь тов. Медведев). Ставили комсомольцев задержанию снега на площади 35 га. Сейчас идет расстановка щитов на озимом севе и зяби.

Комсомольцы борются за то, чтобы провести снегозадержание на всей площади, предназначенному для посева зерновых культур в будущем году.

А. Михайловский.



На снимке: Установка щитов для снегозадержания на полях колхоза имени Балинина, Беловского района. («Сов. Сибирь»).

УСПОКОИЛИСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

Колхоз имени Свердлова по праву получил орден Трудового Красного знамени. Здесь урожай зерновых за 3 года превышает 100 штук с гектаром.

Однако, надо сказать, что правильные колхозы успокоились на достигнутом. Достаточно сказать, что снегозадержание здесь проводится очень медленно. В колхозе посевно 155 гектаров озимой ржи, снегозадержание же не проведено и на половину. Шаров поднято 536 гектаров, зяби 432 гектара, но на них не поставлено ни одного щита для задержания снега.

Требуется отгнорировать семян свыше 1500 центнеров, заготовить местных удобрений: навоза 2500 тонн, золы 3 тонны, птичьего помета 4 тонны.

Цыбулин — председатель Байкальского сельсовета.

Приостановили работы

Сельхозартель «Искра», Красноярского сельсовета (председатель тов. Крахматов), на возвышенных местах посевов озимых провела снегозадержание и на этом успокоилась. В настоящее время задержка снега на полях артелей приостановилась. Здесь руководители колхоза снегозадержание считают второстепенным делом. Это неправильно.

Как я стала юннатом

До вступления в кружок юных натуралистов христианской средней школы я ничего по биологии не понимала. Да, признаюсь, биология меня не интересовала, не увлекала. Вероятно это получалось потому, что преподаватели не умели ко мне подойти, возводить во мне интерес к этой столь живой, и, в то же время, интересной науке.

Прошлой зимой на уроках ботаники и в кружке юннатов я узнала, как растет и развивается растительный мир, как выращивать культурное растение. С наступлением весны все приобретенные в классе и в кружке знания я стала применять на практике, стала работать в живом уголке.

И так сумел наш учитель биологии Михаил Андрианович поставить работу в живом уголке, что все полученное в классе быстро припоминалось и легко применялось на практике. Михаил Андрианович сумел нас, пятиклассников, организовать на прорацивание семян. Сначала мы неохотно шли на это дело, а потом заинтересовались и вырастили семена для уроков и для опытов, которые проводили в живом уголке.

Вырастили петунью, помидоры, дыни, тыквы. Наш учитель сумел организовать и вегетативное размножение растений. Мы все принесли склянки, кто какие имел дома, и в них посадили черенки тополя. Затем наблюдали, как набухают почки, и когда появились листочки и корешочки, мы рассматривали их наружное строение.

После того, 13 марта, мы сделали посев цветных семян в ящиках и ухаживали за ними под руководством нашего учителя Михаила Андриановича. Когда появлялись растения, то мы высажи-

вали их в клумбы, около своей школы, в школьном саду. В апреле приступили к опытам. Стали прививать на картофеле помидоры, а на тыкве — дыню. Вот здесь то я окончательно увлеклась и полюбила биологию.

Летом мне удалось на тыкве вырастить дыню, а на картофеле — помидоры. Из живого уголка я перенесла на свой усадебный огород и все лето ухаживала за ними. Я была преисполнена радостью, когда на моих питомцах появились цветы, а за цветами и плоды. Появились плоды, похожие на дыню, такой же продолговатой формы, с толстой стеклянной мякоти. Дыни были очень сладкие. Прошлым же летом я приобрела технику опыления боярки с яблонями. Сейчас имею плоды и семена, которые выращу весной и буду делать прививку.

На следующее лето я уже составила план своей исследовательской работы. В нем я наметила следующие мероприятия:

яровизированным картофелем засажу свой огород; буду разводить картофель членками;

попробую посеять яровизированную рожь и пшеницу;

думаю скрестить яровую пшеницу с пыреем. Постараюсь вывести многолетнюю пшеницу для нашего района.

Обещаюсь в звене работать активно, безусловно, под руководством нашего биолога М. А. Мамонтова.

Мне хотелось бы, чтобы и другие юннаты рассказали на страницах нашей газеты свой опыт, рассказали бы о своих достижениях.

A. Красковская — ученица 6 класса христианской средней школы.

ПРАВИЛЬНО И ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ НОРМА

В текущем году ряд колхозов района не выполнил плана сеносбора, а вследствие этого не обеспечил скот в достаточной степени грубыми кормами. Солома и мякина в этих колхозах составляет большой процент в рационе животных. Поэтому исключительно серьезное значение приобретает правильное и умелое использование кормов.

Первое и необходимое условие, прежде всего, заключается в экономии грубых кормов, что достигается утеплением скотных дворов, устройством кормушек и кормлением скота по строго установленным нормам и по весу. Однако отдельные председатели колхозов до сего времени не выполнили этих важных и необходимых требований.

Председатели колхозов «Красный ударник», «Октябрь» и ряд других не приняли мер к утеплению скотных дворов, да и корма расходуют без веса, бросая их под ноги скоту, между тем, положение с кормами в этих колхозах напряженное.

Надо руководителям данных колхозов немедленно принять меры и устранить имеющиеся безобразия.

2-е условие — это правильное использование кормов. Для того,

чтобы животные возможно полностью использовали питательные вещества, содержащиеся в кормах, применяют различную подготовку их, повышающую переваримость и питательность грубых кормов.

Наиболее просты и доступны для хозяйства следующие приемы:

1. **Резка соломы.** Озимая и яровая соломы поедаются скотом, лучше в виде резки. Поедая измельченную солому, скот затрачивает меньше усилий на ее переваривание. Изрезанную солому животные используют более экономно, меньше разбрасывают и запутывают под ногами, что ведет к сокращению потерь корма при скармливании.

Длина резки должна быть такой, чтобы животные не могли ее проглатывать не пережевывая. Для крупного рогатого скота и овец резку нужно делать длиной 3—5 сантиметров, а для лошадей около 3 сантиметров. Слишком мелкая резка плохо пережевывается, не достаточно смачивается слюной и может у лошадей вызвать колики, а у животных прекращение жвачки.

Для измельчения соломы употребляются машины, называемые соломорезками. Можно также для

Не выполняет волю колхозников

Колхозники колхоза «Озеровка» получили хороший урожай в нынешнем году. Они стремятся как можно быстрее рассчитаться с государством, продать свои излишки кооперации в счет хлебозакупки, но желание колхозников игнорирует председатель этого колхоза Безуглов.

Встав на прямой путь обмана райкома партии и райисполкома, Безуглов в течение двух месяцев обещает вывезти хлеб на элеватор, «сделать перелом», но слова его далеки от действительности. Чем, как не кулацкой линией, проводимой Безугловым, можно объяснять тот факт, когда он скрыл свыше 100 центнеров пшеницы, не записав их в инвентаризационную ведомость. И только тогда, когда Безуглов был пойман сличным в антигосударственном преступлении, нахально заявил:

— Что ж, ошибся. Я хотел этот хлеб распределить по трудодням.

Райисполком достаточно осведомлен о проделках Безуглова, но мер к нему до сих пор не принял.

Справивается, до каких пор коммунист Безуглов будет игнорировать волю колхозников, желающих продать излишки хлеба государству? Не пора ли парторганизации сделать соответствующие выводы.

М. Аз.

ВОЕННАЯ УЧЕБА ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Ленинский райком ВКП(б) организовал военное обучение районного актива. К учебе приступили заведующий отделом райкома ВКП(б), райисполкома, секретари первичных партийных организаций и другие.

Проведено 2 занятия. Районный партийный актив проходит строевую подготовку, изучает тактику, винтовку и т. д. К руководству занятиями привлечены командиры запаса. Часть занятий актив будет проходить в полевых условиях.

Свыше 35 человек включились в учебу.

этой цели использовать силосорезки.

Чтобы улучшить вкус и поедаемость корма соломенную резку необходимо смачивать. Смачивание производят теплой водой перед самим скармливанием. Не следует смачивать резку слишком холодной водой. Воду для смачивания лучше приготовлять заранее, чтобы она приобрела температуру скотного двора. Чтобы улучшить поедаемость соломы, смоченную сечку предварительно всю сдабривают отрубями и приготовляют мешанку с силосом, корнеплодами, жмыхом.

Для того, чтобы сделать солому более вкусной и мягкой, соломенную резку обваривают кипятком, лучше всего ее обваривать в глубокой посуде как-то: в бочках, чахах или плотно сбитых ящиках. Ее нужно насыпать не толстым слоем — 25—30 сантиметров. После заполнения посуды плотно закрывают крышкой. Чтобы корм не терял тепла, сверху кладут груз и оставляют стоять 5—6 часов. Под действием горячей воды соломенная резка становится мягкой, приобретает приятный запах и охотно поедается скотом. Скармливать обваренную резку надо в теплом виде, но не в горячем. Перед скармливанием хорошо посыпать отрубями или другими концентратами.

Обваривать резку не следует слишком большим количеством кипятка, так как это может вызвать в ней излишнюю потерю питательных веществ. Хорошие результаты получены при обваривании резки приблизительно двойным количеством воды, т. е. на 10 килограммов резки 20 литров воды.

Следующий способ подготовки соломы — это запаривание. Здесь через резку соломы пропускают водяной пар. После запаривания солома и мякина становятся не только мягче и лучше поедаются, но и частично обезвреживаются. Поэтому такой способ приготовления корма имеет особо важное значение при подготовке кормов, пораженных грибами, плесенью и прочее.

КРАСНОЯРЦЫ, ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

С декабря в нашем Майском сельсовете прошло первое занятие вновь организованной школы руководящего колхозного актива. На занятии присутствовало 27 человек.

Собравшиеся на занятие бригадиры полеводческих бригад, заведующие фермами, звеньеводы, завхозы, старшие бригадиры, счетоводы выражают единогласное желание упорно обладать марксистско-ленинской наукой, агрономией, зоотехникою и сложнейшей механизацией сельского хозяйства.

Помимо указания нашего возглавляемого товарища Сталина о идеинополитическом росте руководящих рабочников — кадров нашей партии и государственно-запарата, мы, руководящий колхозный актив Майского сельсовета, включившись в учебу, выразили на социалистическое соревнование школу руководящих колхозных работников при Красноярском сельсовете и берем на себя следующие обязательства:

1. Охватить учебой всех колхозников, работающих на руководящей работе (бригадиры, звеньеводы, зав.

фермы, конюхов, счетоводов и т. д.).

2. Усвоить программный материал только на отлично и хорошо.

3. Создать все необходимые условия для нормальной учебы, хорошо оборудовать помещение наглядными пособиями — картами, диаграммами и др.

4. Не иметь ни одного случая прогула на занятиях без уважительных причин. Заключить индивидуальные договоры на социалистическое соревнование между учащимися.

Мы не сомневаемся в том, что взятые обязательства нами будут выполнены полностью и что первенство среди колхозных школ всех сельсоветов нашего района будет за нами.

Преподаватель политической

Михайлов.

Преподаватель агрономии

Мищенко.

Преподаватель зоотехники

Зубриков.

Учащиеся: Медведев, Мышкин, Трефелов и другие.

ШКОЛЫ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

6 декабря по сельсоветам района проходили школы колхозного актива. На школах присутствовало свыше 500 звеньеводов, полеводов, животноводов, хозяйственников и счетоводов колхозов.

Для проведения политзанятий отделом питания и пропаганды райкома ВКП(б) выделены специальные лекторы. Райзо закрепило за каждым кружком специальных агрономов, агротехников и зоотехников. Кроме этого для чтения лекций будут привлечены отдельные участники выставок.

Для проведения политзанятий отделом питания и пропаганды райкома ВКП(б) выделены специальные лекторы. Райзо закрепило за каждым кружком специальных агрономов, агротехников и зоотехников. Кроме этого для чтения лекций будут привлечены отдельные участники выставок.

Кроме этого проводятся кустовые занятия по МТС с председателями колхозов и сельсоветов по механизации, агрономии, зоотехнике и истории партии по среднему звену.

КИНО НА СЕЛЕ

Колхозники и колхозницы сельхозартелей района все больше и больше предъявляют требований Ленинскому отделению кинофикации.

Ставте чаще кинокартину! Нам

необходимо кино! Давайте нам и нам кинопередвижку — идет требование со всех колхозов. И верно, потребность к культуре у колхозников растет неимоверно. И здесь, и там нужно удовлетворить возрастающие потребности к кино у членов колхозов. Киномеханик стал желанный и дорогой гость в колхозе.

Не успели мы еще полностью удовлетворить запросы колхозников на кинокартину, отстав от возросших потребностей населения, но иногда и сами руководители не выполняют наших требований. Председателю колхоза «Труд нации» тов. Панкову мы сообщили, что в его колхозе можно продемонстрировать кинокартину, но нужна лошадь на ее перевозку. Лошадь не прислали, и это мероприятие было сорвано. То же получилось и в артели «Веселый ключ» (председатель тов. Косьминов).

Для лучшего обслуживания колхозников кинокартинами у нас в кинофикации района установлено 2 маршрута: один с ней передвижкой (механик тов. Артамонов), другой с звуковой (механик тов. Рощин).

Губарев

Ответственный редактор.
П. Кручинин.

Артель имени Чкалова (кожеводов) принимает в переработку чесаную шерсть на пимы.

Потерялась лошадь (мерин) масти рыжей, на лбу лысина. Звоните: местонахождение просим сообщить колхозу «Новый шахтер», Чесноковского сельсовета.

Заказ 1577 Тираж 3000